

健全全面从严治党体系

——论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委二次全会重要讲话精神

人民日报评论员

2022年11月份各县(市、区)地表水环境质量达标指数及排名

排名	县(市、区)	达标指数	考核断面达标率	考核断面优良比例	入河排污口达标率
1	海兴县	1.000	100.00%	100.00%	100.00%
2	献县	1.000	100.00%	100.00%	100.00%
3	吴桥县	1.000	100.00%	100.00%	100.00%
4	泊头市	1.000	100.00%	100.00%	100.00%
5	河间市	0.960	100.00%	80.00%	100.00%
6	青县	0.900	100.00%	50.00%	100.00%
7	肃宁县	0.900	100.00%	50.00%	100.00%
7	任丘市	0.900	100.00%	50.00%	100.00%
9	渤海新区黄骅市	0.867	100.00%	33.33%	100.00%
10	南皮县	0.867	100.00%	33.33%	100.00%
11	盐山县	0.800	100.00%	0.00%	100.00%
11	孟村	0.800	100.00%	0.00%	100.00%
13	东光县	0.550	50.00%	50.00%	100.00%

2022年11月份重点河流断面水质状况

序号	河流名称	考核县(市、区)	断面名称	断面性质	2022年水质目标				11月份监测数据								
					COD	氨氮	总磷	总氮	COD	氨氮	总磷	总氮					
1	漳卫新河	吴桥县	王官庄	跨界	30	1.5	0.3	10	11	0.09	0.07	1.6					
					东光县	肖桥	跨界	30	1.5	0.3	10	11	0.10	0.07	2.1		
					南皮县	前罗寨	跨界	30	1.5	0.3	10	13	0.11	0.05	1.9		
					盐山县	南马庄	跨界	30	1.5	0.3	10					疫情封控未采样监测	
					海兴县	小泊头桥	国省考	30	1.5	0.3	10	IV类	14.5	0.07	0.07	4.0	I类
2	宜惠河	吴桥县	二人庄	跨界	30	1.5	0.3	10	III类	19	0.43	0.11	4.4	I类			
					东光县	刘大青桥	跨界	30	1.5	0.3	10	III类	27	0.62	0.13	6.7	IV类
					南皮县	龙堂河下游850米	跨界	30	1.5	0.3	10	III类	29	0.63	0.12	5.8	I类
					盐山县	西朱村水上乐园桥	跨界	30	1.5	0.3	10						疫情封控未采样监测
					孟村	高姚庄	跨界	30	1.5	0.3	10	III类	19	1.32	0.27	6.7	II类
3	大梁淀排水渠	海兴县	豆武村南	跨界	30	1.5	0.3	10	III类	28	0.07	0.10	8.8	I类			
					海兴县	大口河口	国省考	30	1.5	0.3	10	IV类	-	0.88	0.11	5.1	I类
					南皮县	后生金刘桥	跨界	30	1.5	0.3	10						疫情封控未采样监测
					沧州市	李家铺桥	跨界	30	1.5	0.3	10						疫情封控未采样监测
					孟村	大文台桥	跨界	30	1.5	0.3	10						疫情封控未采样监测
4	六十六排干	渤海新区黄骅市	南小庄	跨界	30	1.5	0.3	10	IV类	20	0.63	0.07	3.4	III类			
					海兴县	张皮庄桥	跨界	30	1.5	0.3	10	IV类	28	0.12	0.08	9.8	I类
					沧州市	东辛庄桥	跨界	30	1.5	0.3	10	IV类	28	0.12	0.08	9.8	I类
					沧州市	王英庄	跨界	20	1	0.2	6	III类					疫情封控未采样监测
					沧州市	高戴庄	跨界	20	1	0.2	6	III类					疫情封控未采样监测
5	南排河	渤海新区黄骅市	朱庄	国省考	20	1	0.2	6	III类	12.2	0.08	0.03	3.2	I类			
					沧州市	杨存庄西桥	跨界	30	1.5	0.3	10	IV类					疫情封控未采样监测
					渤海新区黄骅市	235国道桥	跨界	30	1.5	0.3	10	IV类	23	0.34	0.08	7.6	I类
					渤海新区黄骅市	四地村桥	国省考	30	1.5	0.3	10	IV类	-	0.11	0.08	7.2	III类
					渤海新区黄骅市	扣村桥	跨界	30	1.5	0.3	10	IV类	18	0.27	0.08	6.9	I类
6	石牌河	渤海新区黄骅市	李家堡桥	国省考	30	1.5	0.3	10	IV类	-	0.32	0.05	5.4	I类			
					渤海新区黄骅市	十五队桥	跨界	30	1.5	0.3	10		28	0.97	0.24	9.8	
					渤海新区黄骅市	海防公路桥	入海	30	1.5	0.3	10	IV类	-	0.32	0.10	8.1	I类
					开发区	经八路泵站	跨界	30	1.5	0.3	10	IV类					疫情封控未采样监测
					新华区	唐庄子桥	跨界	30	1.5	0.3	10	IV类					疫情封控未采样监测
7	沧浪渠	沧州市	吕郭庄桥	跨界	30	1.5	0.3	10	IV类					疫情封控未采样监测			
					渤海新区黄骅市	杨官庄自动站	国省考	30	1.5	0.3	10	IV类	29.5	0.03	0.11	7.7	IV类
					献县	护寺河	跨界	30	1.5	0.3	10	III类	20	0.83	0.14	5.9	III类
					河间市	袁留庄村北	跨界	30	1.5	0.3	10	III类	12	0.52	0.10	4.1	I类
					沧州市	兴济镇排口	跨界	30	1.5	0.3	10						疫情封控未采样监测
8	北排河	青县	康庄子	跨界	30	1.5	0.3	10	IV类	19	0.59	0.12	4.9	II类			
					渤海新区黄骅市	永红桥	国省考	30	1.5	0.3	10	IV类	18	0.08	0.06	5.5	I类
					运河区	运河排口	跨界	30	1.5	0.3	10						疫情封控未采样监测
					高新区	渤海路桥	跨界	30	1.5	0.3	10						疫情封控未采样监测
					泊头市	刘吉村	跨界	30	1.5	0.3	10	III类					疫情封控未采样监测
9	黑龙港河(上段)	沧州市	郭家沟	跨界	30	1.5	0.3	10	III类					疫情封控未采样监测			
					青县	东港河	国省考	30	1.5	0.3	10	IV类	24	0.14	0.05	6.4	I类
					献县	白碱水堤	跨界	30	1.5	0.3	10	III类	18	0.82	0.15	5.2	III类
					河间市	白塔桥	跨界	30	1.5	0.3	10	III类	13	0.54	0.21	4.4	I类
					青县	王官庄	跨界	30	1.5	0.3	10	III类	13	0.96	0.17	4.7	III类
10	子牙新河	渤海新区黄骅市	西辛庄	国省考	30	1.5	0.3	10	IV类	18.2	0.13	0.12	3.7	I类			
					青县	何老营	国省考	30	1.5	0.3	10	IV类	24	0.11	0.06	6.4	III类
					青县	伊庄子	国省考	30	1.5	0.3	10	IV类	22.5	0.06	0.05	5.8	I类
					献县	西官道	跨界	20	1	0.2	6						疫情封控未采样监测
					河间市	小王庄	国省考	20	1	0.2	6	III类	13	0.04	0.05	3.8	I类
11	南运河	吴桥县	安陵桥	跨界	30	1.5	0.3	10						疫情封控未采样监测			
					东光县	南霞口	跨界	30	1.5	0.3	10					疫情封控未采样监测	
					泊头市	北环桥	跨界	30	1.5	0.3	10		12	0.11	0.04	3.9	
					南皮县	冯家口	跨界	30	1.5	0.3	10						疫情封控未采样监测
					沧州市	王希鲁河	跨界	30	1.5	0.3	10						疫情封控未采样监测
12	任文干渠	青县	兴济镇	跨界	30	1.5	0.3	10						疫情封控未采样监测			
					北街自动站	国省考	30	1.5	0.3	10	IV类	16	0.30	0.05	4.0	III类	
					任丘市	阎家沟	国省考	30	1.5	0.3	10	IV类	26	0.35	0.05	6.2	I类
					肃宁县	河北河	跨界	30	1.5	0.3	10	III类	19	0.36	0.12	6.4	I类
					河间市	左家庄	跨界	30	1.5	0.3	10	III类	12	0.48	0.08	5.2	I类
13	古洋河	肃宁县	高庄	跨界	30	1.5	0.3	10	III类	17	0.29	0.06	4.1	I类			
					河间市	保公路桥	跨界	30	1.5	0.3	10	III类	14	0.53	0.12	5.8	I类
					任丘市	后起各庄西桥	跨界	30	1.5	0.3	10	IV类	13	0.06	0.03	3.5	I类
					沧州市	夏庄子村桥	跨界	25	1	0.2	8						疫情封控未采样监测
					渤海新区黄骅市	北新立村桥	入海	20	1	0.2	6	III类					疫情封控未采样监测
14	老石碑河	渤海新区黄骅市	四分场桥	入海	40	2	0.4	15	V类	-	0.60	0.24	13.8	IV类			
					渤海新区黄骅市	八里庄村北	跨界	30	1.5	0.3	10						疫情封控未采样监测
					渤海新区黄骅市	小郭庄	入海	30	1.5	0.3	10	IV类	-	0.41	0.10	8.2	III类
					泊头市	代庄引渠南	跨界	30	1.5	0.3	10		14	0.13	0.16	5.2	
					南皮县	南冯路桥	跨界	30	1.5	0.3	10		16	0.14	0.22	5.0	
15	黄南排干	渤海新区黄骅市	南大港湿地入水口	国省考	30	1.5	0.3	10	IV类	21	0.23	0.07	5.0	I类			
					沧州市	西贾庄桥	国省考	20	1	0.2	6	III类	9.5	0.19	0.17	2.7	III类
					沧州市	西贾庄桥	国省考	20	1	0.2	6	III类	9.5	0.19	0.17	2.7	III类
					沧州市	西贾庄桥	国省考	20	1	0.2	6	III类	9.5	0.19	0.17	2.7	III类
					沧州市	西贾庄桥	国省考	20	1	0.2	6	III类	9.5	0.19	0.17	2.7	III类

“构建全面从严治党体系是一项具有全局性、开创性的工作。”在二十届中央纪委二次全会上，习近平总书记深刻总结新时代十年我们党初步构建起全面从严治党体系，深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求，对推动新时代党的建设新的伟大工程向纵深发展具有重大指导意义。全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践，是新时代党的建设的鲜明主题。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央不断深化自我革命规律的认识，不断推进党的建设理论创新、实践创新、制度创新，初步构建起全面从严治党体系。十年来，以党的政治建设为统领，坚持党中央集中统一领导是最高政治原则，持续提高各级党组织和党员干部政治判断力、政治领悟力、政治执行力；把思想建设作为党的基础性建设，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂；坚持新时代党的组织路线，增强党组织政治功能和组织力凝聚力；坚决落实中央八项

项规定精神，以钉钉子精神纠四风树新风；把纪律建设纳入党的建设总体布局，坚持纪严于法、纪在法前；把制度建设贯穿到党的各项建设之中，不断提高党的建设科学化、制度化、规范化水平；坚持以雷霆之势反腐惩恶，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固。2022年，中央纪委国家监委和国家统计局合作开展的民意调查显示，97.4%的群众认为全面从严治党卓有成效，比2012年提高了22.4%，99%的群众认为党中央正风肃纪反腐的举措体现了我们党彻底的自我革命精神。党的二十大报告提出“健全全面从严治党体系”，这是加强新时代党的建设重大举措。必须深刻认识到，全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上。我们党作为长期执政的马克思主义政党，党的远大目标和历史使命，党的队伍的庞大规模和广泛分布，党面临的重大风险和严峻挑战，都要求必须健全全面从严治党体系，把党建设得更加坚强有力。只有整体地而不是局部地、系统地而不是零碎地、持久地而不是短暂地、高标准地而不是一般化地全面从严治党，全面推进党的自我净化、自我完善、自我革新、自我提高，才能使我们党坚守初心使命，始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。习近平同志强调：“全面从严治党体系应是一个内涵丰富、功能完备、科学规范、运行高效的动态系统。”健全全面从严治党体系，需要坚持制度治党、依规治党，更加突出党的各方面建设有机衔接、联动集成、协同协调，更加突出体制机制的健全完善和法规制度的科学有效，更加突出运用治理的理念、系统的观念、辩证的思维管党治党建设党。要坚持内容上全覆盖，党的建设推进到哪里，全面从严治党体系就要构建到哪里，把全面从严治党贯穿于党的建设各方面；要坚持对象上全覆盖，从抓好领导干部队伍、党员队伍、各级党组织建设，重点是抓好“关键少数”；要坚持责任上全覆盖，压实各级

党委(党组)全面从严治党主体责任，增强管党治党意识、落实管党治党责任；要坚持制度上全贯通，用制度促进全面从严治党体系贯通联动，真正实现制度治党、依规治党。只有进一步健全全面从严治党体系，使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性，才能把全面从严治党引向深入，做到管党有方、治党有力、建党有效。全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。全面从严治党是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。新征程上，我们不知还要爬多少坡、过多少坎、经历多少风风雨雨、克服多少艰难险阻。永远保持赶考的清醒和谨慎，驰而不息推进全面从严治党，不断健全全面从严治党体系，把党的伟大自我革命进行到底，以党的自我革命引领社会革命，我们就一定能向历史和人民交出新的优异答卷、创造新的更大奇迹。新华社北京1月11日电

加强重点人群重点机构重点场所疫情防控

——国务院联防联控机制新闻发布会回应热点问题

新型冠状病毒感染实施“乙类乙管”后，重点人群、重点机构、重点场所仍然是做好疫情防控工作的关键。如何做好养老机构疫情防控？如何保障商超等重点行业平稳运行？怎样进一步健全城乡社区疫情防控体系？1月11日，国务院联防联控机制召开新闻发布会，就公众关心的热点问题进行回应。

每天做好至少两次健康监测和每周两次核酸或抗原检测；要落实养老机构老年人分类分级健康服务，做到对重点老年人给予重点关注和老年人重症前期的“早识别”。

边作栋还介绍，根据新阶段行业防控形势变化，取消进口国际邮件快件“首站消毒”及生产作业闭环管理、从业人员定期核酸检测等要求，同时优化操作环节，提升行业运行效率。

在发布会上，民政部基层政权建设和社区治理司一级巡视员李健表示，应充分发挥党组织领导作用和村民委员会、居民委员会以及村(社区)卫生服务机构的基础作用，细化村民小组长、居民小组长、楼门栋长以及网格员的责任；创新社区与社会组织、社会工作者、社区志愿者以及社会慈善资源的联动机制，完善社区志愿服务制度，动员居民群众就近就便开展邻里互助等活动。

养老机构疫情防控应总体上严于社会面

全国有4万多个养老机构，入住老年人220多万人，其中多数高龄、失能、有基础病。老年人感染新冠病毒后，重症风险比较高。如何实现养老机构“保健康、防重症”目标？民政部养老服务司副司长李邦华在发布会上介绍，国务院联防联控机制综合组日前印发《养老机构新型冠状病毒感染疫情防控操作指南》。根据指南要求，养老机构的疫情防控总体上严于社会面。一个地区的养老机构是封闭管理还是有序开放管理，需要由当地党委政府或联防联控机制结合当地实际情况动态调整。此外，李邦华还介绍，养老机构需

确保邮政快递、商贸流通等行业平稳运行

近期，药品寄递是群众刚需。国家邮政局市场监管司副司长边作栋在发布会上介绍，为做好重要医疗物资邮件快件的寄递服务保障，国家邮政局督促指导邮政快递企业对医疗物资邮件快件进行特殊标记、重点保障以及优先投递。同时，指导各地邮政管理部门对医疗物资邮件快件申诉优先办理、快速处置。边作栋说，如果在传递过程中丢失、损毁医疗物资邮件快件，鼓励企业采取在目的地购买同类药品等方式解决用户急需。

进一步健全城乡社区疫情防控体系

随着疫情防控进入新阶段，推动构建社区防疫工作共同体，把居民群众有效组织动员起来至关重要。

李健介绍，目前我国已有90%以上的村委会和居委会建立了公共卫生委员会，接下来要加快推进公共卫生委员会与其他机构一起有效协同发挥作用。

李健表示，城乡社区工作者要依托微信等渠道，与重点人群及其家人保持联络，对没有建立网上联系的老年人等重点人群，采用“敲门行动”等方式，与基层医疗卫生人员共同上门，了解掌握这部分人群的身体情况和服务需求，为提供有针对性的健康服务打好基础。李健说，城乡社区工作者要加强与家庭医生、基层医疗卫生人员、辖区药店、疫苗接种单位的对接，配合做好在线问诊、就医送药、联系转诊、引导疫苗接种等工作。据新华社北京1月11日电

市爱卫办向市民发出倡议书——人居环境齐动手 健健康康过大年

本报讯(记者韩学敏 通讯员梁昕昕)新春来临之际，为进一步营造全社会参与的浓厚节日氛围，践行文明健康的生活方式，共同度过一个干净、健康、快乐的春节，市爱卫办向市民朋友发出如下倡议：做自己健康的第一责任人。遵守防疫基本行为准则，坚持勤洗手、戴口罩、常通风、公筷制、保持社交距离、咳嗽礼仪、清洁消毒等良好卫生习惯和合理膳食、适量运动等健康生活方式，自觉提高健康素养和自我防护能力。家中备药须对症，合理用药是关键。老人疫苗接种须尽早，给自己多一层保护，让家人多一份安心。做绿色家园的建设者。积极开展环境卫生大扫除，净化居家、工作场所和公共空间。爱护环境卫生，不随地吐痰，不在公共场所吸烟，不乱丢垃圾，分类投放垃圾。主动劝阻破坏城市环境、损害市政设施的行为。积极监督城区脏、乱、差问题，切实维护城市环境卫生。从我做起，从现在做起，从身边小事做起，积极参加公益活动，清除卫生死角，形成人人参与、全民支持、共同维护健康环境的良好氛围，打造干净整洁的绿色家园。做健康环境的保

卫者。积极参加单位、社区、小区组织的清洁消毒活动，居家消毒以清洁为主、消毒为辅，优先使用阳光暴晒等物理消毒方法，常开窗通风，勤洗手。领取团购、快递物品时，对外包装使用消毒剂喷洒消毒或消毒湿巾擦拭消毒。随身携带免洗手消毒剂、消毒湿巾等防护用品，在接触公共设施或物品后及时清洁双手。做爱国卫生运动的践行者。共同践行文明健康绿色环保生活方式，培育文明、节约、绿色、低碳的新时代消费观。积极参与“绿色出行”“光盘行动”“分餐公筷”“垃圾分类”等行动，共同营造讲文明、优环境、保健康、守绿色、重环保的新风尚。

助力大运河文化带建设 “浮生若梦”韩晓峰水墨作品展开展

本报讯(张亚君)1月10日，助力大运河文化带建设主题创作展暨“浮生若梦”韩晓峰水墨作品展在沧州博物馆开展。这也是沧州博物馆迎新春活动之一，在让广大市民品味高质量水墨作品的同时，助力全市文艺事业高质量发展。这次展览由河北省美术家协会和沧州市文学艺术界联合会主办，市美术家协会协办，是沧州市美术界学习贯彻党的二十大精神的具体实践。作品遴选了韩晓峰的100余幅佳品力作，既有山水、又有花鸟，是韩晓峰30多年绘画艺术成就的集中展现。山水以意御形、若梦若幻，山体、房屋没有具象地表现形态，而是用线、色勾勒、点染，把风光精彩呈现，线条自然古拙，整体画面给人以飘逸轻灵、超脱尘世的视觉，描绘了错落而超乎现实的山水，表现出昂扬奋进的精神状态；人物动静相宜，笔笔有出处，不失水墨审美趣味，以画面流露美学观念和人文思想。韩晓峰，1977年生于河间市，毕业于河北师范大学，是中国画领域的中生力量。多年来，韩晓峰一直笔耕不辍，临习历代名家之作，并长年行走在山河大川之间，感受历史和时代文化内涵。2011年，韩晓峰进修于中央美术学院；2017年，成为中国艺术研究院访问学者；2022年，到中国国家画院学习深造，先后有多幅作品在国内获奖。现为沧州市美术家协会会员、河北省美术家协会青年艺委会副主任、河



100余幅佳品力作集中展示 沧州市美术家协会理事、沧州市美术家协会秘书长、沧州市美术家协会副秘书长、沧州市开明书画院副院长、河北美术学院客座教授。 沧州市博物馆 让文物“活起来” 让文化传下去

健康中国·沧州行动 沧州市卫生健康委主办